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(57) Вертикально-осьовий вітродвигун з концент-
ратором, що містить нижню та верхню опори
обертання, вітротурбіну та розтяжки, закріплені до
консолей верхньої опори обертання, який відріз-
няється тим, що в нього введені жорсткі опори
кріплення консолей верхньої опори обертання та
напрямні екрани, які закріплені між жорсткими
опорами і розтяжками.

Винахід відноситься до галузі енергетичного
машинобудування і стосується установок для
отримання корисної енергії від середовища, що
протікає, переважно повітряного і може бути вико-
ристаний в вітроенергетичних установках різної
потужності та призначення.

Відомий пластинчатий ротор (див. Ветроэнер-
гетика, ред. Д. де Рензо. М.: "Энергоатомиздат"
1982 г., с. 26, "б - 3"), що містить лопаті у вигляді
пластин та рухомий екран, який перешкоджає по-
токові взаємодіяти з лопатями, що рухаються йому
назустріч.

Недоліком згаданого пристрою є низька ефек-
тивність із-за створення крутячого моменту за ра-
хунок сил опору на пластинчатих лопатях та великі
геометричні розміри конструкції.

Найбільш близьким за технічною суттю та су-
купністю ознак є вертикально-осьовий вітродвигун
(див. Ветроэнергетика, ред. Д. де Рензо. М.: "Эне-
ргоатомиздат" 1982 г., с. 32, "в-7"), що містить ни-
жню та верхню опори обертання, вітротурбіну, роз-
тяжки закріплені до консолей верхньої опори
обертання.

Недоліком цього пристрою є значні наванта-
ження на опори обертання за рахунок відповідного
натягу розтяжок та порівняно великі габаритні
розміри вітротурбіни для отримання заданої поту-
жності.

В основу винаходу поставлена задача ство-
рення вертикально-осьового вітродвигуна з кон-
центратором, в якому за рахунок введення жорст-
ких опор кріплення консолей верхньої опори та за-
кріплених між ними і розтяжками напрямних екра-
нів досягається можливість отримувати необхідну
потужність при менших геометричних розмірах
вітротурбіни.

Поставлена задача вирішується тим, що в
вертикально-осьовому вітродвигуні з концентрато-

ром, що містить нижню та верхню опори обертан-
ня, вітротурбіну та розтяжки закріплені до консо-
лей верхньої опори обертання згідно з винаходом
в нього введені жорсткі опори кріплення консолей
верхньої опори обертання та напрямні екрани, які
закріплені між жорсткими опорами та розтяжками.

Введенням жорстких опор кріплення консолей
верхньої опори обертання та закріпленням між
ними і розтяжками напрямних екранів досягається
можливість збільшити крутячий момент на валу ві-
тродвигуна за рахунок концентрації енергії потоку,
зміни напрямку дії його на вітротурбіну та знижен-
ня навантажень на опори обертання, що виника-
ють внаслідок натягу розтяжок, як наслідок, зни-
жуються механічні втрати та підвищується потуж-
ність на валу при менших геометричних розмірах
вітротурбіни.

На фіг. 1 зображена схема вертикально-осьо-
вого вітродвигуна з концентратором в вертикаль-
ній площині,  на фіг.  2 поперечний перетин А-А на
фіг. 1.

Вертикально-осьовий вітродвигун з концент-
ратором має (фіг. 1, 2) нижню та верхню опори 1, 2
обертання, вітротурбіну 3, розтяжки 4, консолі 5
верхньої опори 2 обертання, жорсткі опори 6 кріп-
лення консолей 5 та напрямні екрани 7, закріплені
між жорсткими опорами 6 та розтяжками 4.

Працює вертикально-осьовий вітродвигун з
концентратором наступним чином. Вітровий потік
при взаємодії з напрямними екранами 7 приско-
рюється та змінює попередній напрямок, що спри-
яє зменшенню гальмівної сили на вітротурбіну 3 та
збільшенню потужності за рахунок зростання
швидкості потоку. При цьому додаткове зростання
потужності вітротурбіни 3 буде за рахунок додат-
кового розрідження за напрямними екранами 7.
Жорсткі опори 6 кріплення консолей 5 верхньої
опори 2 обертання знижують навантаження на
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опори 1, 2 обертання, що виникають внаслідок на-
тягу розтяжок 4, чим досягається зменшення ме-
ханічних втрат і як наслідок підвищення потужності
на валу вітротурбіни.

Застосування в вертикально-осьовому вітро-
двигуні з двома опорами обертання жорстких опор

кріплення консолей верхньої опори обертання та
закріплення між ними і розтяжками напрямних ек-
ранів дозволяє створювати ефективні вітроенерге-
тичні установки різної потужності та призначення.

Фіг. 1

Фіг. 2
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